MÁTE SPOR?
UVAŽOVALI STE O MEDIÁCII?
Zákon 420/2004 Z.z. o mediácii hovorí, že mediácia je „mimosúdna činnosť, pri ktorej osoby zúčastnené na mediácii pomocou mediátora riešia spor, ktorý vznikol z ich zmluvného vzťahu alebo iného právneho vzťahu.“

Čo to znamená v praxi?

Mediácia je mimosúdne riešenie sporu, pri ktorej osoby zúčastnené na mediácii riešia svoj spor efektívne a kultivovane. Tento spor riešia na neutrálnej pôde za pomoci nestrannej osoby, profesionálneho mediátora registrovaného Ministerstvom spravodlivosti SR.
Mediáciou možno riešiť spravidla všetky druhy sporov, ktoré vznikajú z občianskoprávnych (susedské spory, nevrátenie pôžičky), rodinnoprávnych (rozdelenie majetku po rozvode, výživné, kontakt s dieťaťom), obchodnoprávnych (zaplatenie pohľadávky, náhrada škody) a pracovnoprávnych vzťahov, tak pred ako aj počas prebiehajúceho súdneho procesu.

Ako mediácia prebieha?

Mediátor vedie obe strany k dosiahnutiu dohody. Všetky informácie získané pri mediácii sú dôverné, mediátor ako aj obe strany sporu sú viazané mlčanlivosťou. Konanie sa dá kedykoľvek prerušiť. Vo väčšine prípadov je mediácia úspešne ukončená písomnou mediačnou dohodou, ktorá za určitých podmienok nadobudne účinok exekučného titulu. Ak bol súdny spor skončený súdnym zmierom na základe mediácie, účastníkom súdneho konania sa vráti 30 - 90% zaplateného súdneho poplatku.
Prečo sa rozhodnúť pre mediáciu?

1. Mediátor nie je sudca a teda nerozhoduje o vine či nevine. 
2. Je neformálna (bez procesných povinností), stres a psychická záťaž je minimálna.
3. Rýchlosť mediácie spočíva v riešení sporu okamžite, s dohodu spravidla do 2-3 týždňov.
4. Šetrí peniaze – náklady ani zďaleka nie sú také vysoké ako súdne výdaje.

5. Úspešnosť mediácie je až 80%. Proces mediáce kontrolujú obe strany sporu.

6. Mediačná dohoda o vyriešení sporu, je pre obe strany záväzná. Má exekučný titul.

7. Účastníci preberajú zodpovednosť za výsledok jednania, riešenie hľadajú spoločne.

8. Je dobrovoľná, nestranná, hľadá riešenia vyhovujúce obom stranám.
Mediácia je moderný spôsob riešenia Vášho sporu.
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Máte ďalšie otázky? Neviete s istotou, či je také riešenie vhodné pre Vás? Spýtajte sa.
Informujte sa na č. 0903/345 710, alebo na Námestí slobody 5,1. poschodie, B. Bystrica.
